
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2003.
(Do Deputado ALEXANDRE SANTOS)

Solicita informações ao Sr. Ministro da Fazenda sobre a aquisição
de jatos para a Força Aérea Brasileira.

      Excelentíssimo Senhor Presidente:

      Com base no art. 50,  § 2º, da Constituição Federal, e no art. 115, inciso I, do
Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Sr. Ministro da Fazenda o
seguinte pedido de informações, à vista da matéria “Indian Ministry Puts Russian Arms
Manufacturers on Notice”, publicada na última edição da respeitada Revista DefenseNews,
edição de 24 de novembro de 2003.

a) Procede que entre as empresas consorciadas que estão se habilitando ao
fornecimento de aviões à FAB há uma empresa russa,  construtora dos aviões
Sukhoi?

b) Esse Ministério já procurou se informar junto ao Governo Indiano a respeito das
críticas, em especial do Ministro da Defesa daquele País, relativas aos armamentos
de origem russa, conforme matéria anexa, recentemente publicada pela respeitada
Revista DefenseNews?

c) Quem são os representantes desse Ministério na equipe encarregada de examinar a
habilitação e as propostas para fornecimento de aviões à FAB?

d) Esses representantes já conhecem e já procuraram se informar adequadamente a
respeito das críticas do Governo Indiano, em face de um eventual fornecimento
pela empresa russa?

e) Quais as providências que foram, estão ou serão tomadas por esse Ministério e
pela Presidência da República relativamente a tais críticas e ao fato da empresa
russa estar participando da licitação para fornecimento de aviões para a FAB?

f) Quais as cautelas que estão sendo tomadas por esse Ministério relativamente às
condições de financiamento e pagamento pelo Brasil dessas aeronaves, em
especial frente a eventuais dificuldades que poderão surgir caso a empresa russa
venha a ser a fornecedora das aeronaves à FAB?

g) Esse Ministério, face o elevado valor da aquisição, promoveu, está promovendo ou
promoverá os estudos prévios necessários para verificação dos riscos e prejuízos



que poderão ocorrer para o País na eventualidade da empresa russa vier a ser a
fornecedora, vis à vis as demais concorrentes?

Sala das Sessões, em             de dezembro de 2003.

Deputado ALEXANDRE SANTOS


